

修订后的《婚姻登记条例》公布 5月10日起结婚领证无需户口簿

国务院总理李强日前签署国务院令，公布修订后的《婚姻登记条例》(以下简称《条例》)。《条例》自2025年5月10日起施行，全文共6章28条，修订的主要内容如下。

条例修订的主要内容 包含三个方面

一是增加婚姻家庭服务工作内容。规定县级以上地方人民政府加强综合性婚姻家庭服务指导工作和婚姻家庭辅导服务体系建设，倡导文明婚俗，促进家庭和谐，引导树立正确的婚恋观、生育观、家庭观。明确婚姻登记机关提供婚姻家庭辅导

服务，充分发挥专业人员和其他社会力量在婚前教育、婚姻家庭关系辅导、妇女权益保障等方面的作用。

二是实行婚姻登记“全国通办”。深化婚姻登记制度改革，进一步提高婚姻登记的便利性。明确国务院民政部门统筹规划、完善全国婚姻基础信息库，会同有关单位建立健全信息共享机制，保障婚姻信息准确、及时、完整、安全。

三是优化婚姻登记服务。规定县级以上地方人民政府采取措施提升婚姻登记服务水平，加强婚姻登记场所规范化、便利化建设。要求婚姻登记机关依法核对当事人有关证件材料、询问相关情况，并对当事

人的身份以及婚姻状况信息进行联网核对。在婚姻登记工作中，与相关法律规定作了衔接，同时鼓励各地结合实际为当事人提供预约、颁证仪式等服务。

结婚登记和离婚登记 都不再需要户口簿

值得注意的是，条例中申请结婚登记的内地居民应当出具下列证件和书面材料：(一)本人的居民身份证；(二)本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲三代以内旁系血亲关系的签字声明。申请离婚登记的内地居民应当出具

下列证件：(一)本人的居民身份证；(二)本人的结婚证。这意味着，结婚登记和离婚登记都不再需要户口簿。

2024年8月12日，民政部起草的《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》征求社会意见。修订草案征求意见稿删除了内地居民办理婚姻登记(包括结婚登记和离婚登记)需出具居民户口簿的相关规定。民政部有关司局负责人表示，修订《婚姻登记条例》取消当事人需要出具户口簿的规定，主要是从人口流动客观规律出发，推动相关公共服务随人走。

(综合新华社、界面新闻)

多米尼加夜总会坍塌事故 死亡人数升至113人

据CCTV国际时讯微博消息，当地时间4月8日凌晨，加勒比海岛国多米尼加首都圣多明各一家夜总会的屋顶坍塌。截至发稿，死亡人数已升至113人，另有155人受伤。

遇难者中包括多米尼加蒙特

克里斯蒂省省长奈尔西·米拉格罗斯·克鲁斯。多米尼加应急行动中心主任门德斯表示，救援工作还在继续。应急行动中心已开通紧急热线，为家属提供伤者信息查询服务。事故原因目前仍在调查中。

多米尼加总统阿比纳德尔当天

赶赴事故现场，并探访了多家收治伤者的医疗机构。他宣布自8日起全国哀悼三天，以悼念事故遇难者。

据悉，该夜总会是多米尼加举行音乐会的著名地点。事故发生时，该夜总会正在举行派对活动。

(许咏政)



这是4月8日在多米尼加首都圣多明各拍摄的夜总会屋顶坍塌事故现场(无人机照片)。

(新华社)

承德一养老院发生火灾致20人死亡 国务院安委会挂牌督办

记者从河北省承德市隆化县政府获悉，4月8日21时48分，隆化县一老年公寓发生火情。消防、应急、公安、卫健等部门赶赴现场开展救援。23时左右，现场明火

被扑灭。事故造成20人不幸遇难，19名未受伤人员送医观察。目前，公寓相关负责人已被公安机关控制，事故原因调查、家属安抚等工作正在开展。

河北省、承德市两级专家组已前往事故发生地指导救助和善后工作，火灾原因正在调查中。

记者9日从应急管理部获悉，国务院安委会对河北省承德市隆化县国恩老年公寓重大火灾事故查处实行挂牌督办。

国务院安委会要求，河北省要依照生产安全事故报告和调查处理条例等有关法律法规及规章制度，抓紧组织开展事故调查，尽快查明事故各环节原因和责任，严肃处理提出处理意见和整改措施。事故结案前，要将事故调查报告(稿)报国务院安委会办公室审核同意后，由河北省负责批复结案并向社会公布。结案后，事故调查报告和事故处理决定落实情况要及时报国务院安委会办公室备案。

(据新华社)

美俄将在土耳其 举行第二轮会谈

美国国务院8日证实，美国与俄罗斯代表团将于10日在土耳其伊斯坦布尔就双边关系举行第二轮会谈，争取在恢复两国使馆正常运作方面取得进展。

美国国务院发言人塔米·布鲁斯在当天的新闻发布会上表示，此次会谈不会涉及政治或安全议题，而且乌克兰问题也不在议程内，会谈只聚焦于两国使馆的运作，而非全面实现双边关系正常化。他同时表示，只有俄乌实现和平，美俄双边关系才有可能全面正常化。

俄罗斯与美国代表团2月曾在美国驻伊斯坦布尔领事官邸进行了超过6个半小时的闭门会谈。美国媒体援引美国国务院人士的话报道称，双方在会谈中讨论了使馆运作问题，涉及人员配置、签证等。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫4月1日曾表示，俄罗斯和美国正在准备新一轮会谈，以消除双边关系中的“刺激因素”并实现接触正常化。

(据新华社)

宣布辞去韩国共同民主党党首 李在明将正式参加 新一届总统选举

韩国最大在野党共同民主党党首李在明9日宣布辞去党首一职，这被视为他将正式参加新一届总统选举。

李在明当天在共同民主党最高委员会会议上表示，他过去三年任职党代表期间取得了一些成果，这得益于党务工作者、党员、议员等的辛劳付出，对此表示感谢。

他还说，自己现在又要开始新的工作，因此并没有遗憾或轻松的感觉。

外界认为，李在明辞去党首职务，预示着他即将正式参加新一届总统选举。

韩国宪法法院4日通过弹劾总统尹锡悦的裁决，尹锡悦即刻被罢免总统职务。韩国政府8日正式确定6月3日为新一届总统选举日。选举日前的第24天开始进行正式总统候选人登记，为期两天。候选人登记结束后的次日日至选举日前一天为竞选活动期。

(陆睿、黄昕欣)

吃灵芝三菇找老王 500克 350元
自产自销老牌老店：崇宁路17号4楼 82700029 (大别山老王)

现有惠山区钱桥工业园标准厂房1540平方米出租，带行车5吨，水电办公房齐全，
联系电话：13057307075

《江南晚报》分类广告刊登热线
13771189893